
Hitler v Italiji 
Od Berlina do Rima 

Zadnjič smo poročali, da se je odpeljal 
Hitler 2. maja zvečer z dvema posebnima 
vlakoma v spremstvu ministrov in voja
ških dostojanstvenikov iz Berlina v Italijo 
in predvsem v Rim, da je vrnil svoječasni 
obisk Mussoliniju. — Na obmejni postaji 
je pozdravil visokega gosta v imenu kra
lja in abesinskega cesarja Pistojski vojvo
da, v imenu fašistične stranke in ministr
skega predsednika Mussolinija pa tajnik 
stranke Starace. Že med vožnjo so bile 
kanclerju izkazane od italijanskega naro
da in fašistov vse časti, ki pristojajo in jih 
je deležen vladar. Med vožnjo se je Hit
lerjev vlak ustavil za deset minut v Vero
ni ter Bologni, kjer so sprejele kanclerja 
nepregledne množice in je bil pozdravljen 
od prefektov in od častnih čet. 

Sprejem v Rimu 
Hitlerjeva posebna vlaka sta dospela v 

Rim 3. maja zvečer. Na kolodvoru so pri
čakovali vodjo kralj in cesar ter ministrski 
predsednik Mussolini s člani vlade. Ko je 
kancler izstopil, sta si segla v roke naj
prej s kraljem, zatem z Mussolinijem, na
kar je predstavil italijanski zunanji mini
ster grof Ciano Hitlerjevo spremstvo. Po 
pregledu častnih čet se je odpeljal Hitler v 
spremstvu kralja v krasni dvorni kočiji v 
mesto. Kočiji je sledila kolona avtomobi
lov z Mussolinijevim in s Hitlerjevim 
spremstvom ter z italijanskimi najvišjimi 
predstavniki. Sprevod je krenil najprej na 
Novi trg, ki je dobil ime po Adolfu Hitler
ju, nato pa skozi starodavni slavolok rim
skega cesarja Konstantina. Pri vratih sv. 
Pavla je pozdravil vodjo rimski guverner. 
Sprevod se je pomikal potem počasi proti 
Beneški palači ter po Via Africa, ki vodi 
do Cirkusa Maksima. Tu je nad 150.000 
ljudi z italijanskimi in nemškimi zastava
mi mahalo kanclerju v pozdrav. Ob navdu
šenem nazdravljanju je Hitler končno pri
spel v sredino Rima, pred spomenik kralja 
Viktorja Emanuela H., ki je bil bajno raz
svetljen. Sprevod se je končal pred Bene
ško palačo, kjer so se italijanski kralj, 
Hitler in Mussolini, obdani od ostalih do
stojanstvenikov, morali ponovno pokazati 
narodu na balkonu. Manifestacije so tra
jale še pozno v noč. 

Dne 4. maja v Rimu 
Dne 4. maja se je mudil Hitler ves dan 

v Rimu. Ta dan so pričeli v italijanski pre
stolici razgovori med nemškimi in itali
janskimi državniki. Ko sta izmenjala Hit
ler in Mussolini obiske, sta se odpeljala v 
grobnico italijanskih kraljev, kjer je po
ložil kancler venec in se je vpisal v častno 
knjigo. Iz grobnice sta krenila proti spo
meniku neznanega vojaka in k velikemu 
narodnemu spomeniku. 

Po položitvi venca na grob neznanega 
vojaka sta odšla Hitler in duce v Litorij
sko palačo, v kateri je sedež fašistične 
stranke. Tamkaj sta počastila padle borce 
fašistične revolucije. Hitler je poklonil 
žrtvam venec z rdečim trakom v zname
nju kljukastega križa in z napisom Adolf 
Hitler. V častni dvorani fašistične palače 
je prejel Hitler v darilo star vrč iz Apuli
je iz 4. stoletja. V vrč je vrezana slika 
mladeniča s plaščem, okrašenim s klju
kastim križem. 

Popoldne je prisostvoval Hitler z Mus
solinijem nastopu 40.000 mladih fašistov 
v njihovem taborišču in pred odhodom v 
Neapelj je nagovoril 7000 nemških izse
ljencev, ki so se zbrali iz Rima in vse Ita
lije, da so pozdravih ustanovitelja Velike 
Nemčije. 

zdravljale navdušene množice. V pristani
šču se je vkrcal v spremstvu kralja na 
križarko »Cavour«, s katere je opazoval 
potek pomorskih vaj. Mornariške vajflj 
kanclerju na čast je izvajalo 200 pomor, 
skih enot in 90 podmornic pred 30.000 gle
dalci. Vaje so bile zaključene 5. maja po
poldne. Z vaj se je vrnil Hitler v kraljev
sko palačo v Neaplju, pred katero so se 
vršile ob priliki slavnostne večerje velike 
manifestacije. Po večerji in po predstavi 
v gledališču se je odpeljal Hitler v noči 
nazaj v Rim. 

V Rimu dne 6. maja 
Iz Neapolja se je odpeljal Hitler zjutraj 

6. maja in je bil ob 9 v Rimu. Po zajtrku y 
Kvirinalu si je ogledoval kancler v družbi 
italijanskega vladarja s kraljeve tribune 
vojaško parado, v kateri je korakalo 30 
tisoč mož iz vseh panog italijanske voj
ske, med drugim 2500 konjenikov, 600 
oklopnih avtomobilov in 400 tankov. Dve 
uri trajajočo parado so gledale tudi ogrom
ne množice prebivalstva. 

Zadnja dva dni v Rimu 
Za 7. maj napovedane letalske vaje pri 

Rimu so izostale radi izredno močno de
ževnega vremena. Hitler si je ogledal zato 
v spremstvu Mussolinija razne rimske mu
zeje in je bil zvečer pri duceju na večerji. 
— Istotako je bil 8. maj posvečen obisku 
starih rimskih spomenikov in raznim pred
stavam, pri katerih je sodelovala vojska. 

Odhod iz Rima 
Hitler se je odpeljal 9. maja v: Rima 

proti Florenci. Do kolodvora je spremil vi
sokega gosta italijanski kralj in cesar. Do 
Florence se je peljal s Hitlerjem Mussoli
ni. Tam se je vršila poslovilna narodna 
svečanost, po kateri se je vrnil zvečer kanc
ler nazaj v Nemčijo. 

Zvečer 4. maja je bil Hitler s svojim 
spremstvom povabljen h kralju in cesarju 
na slovesno večerjo, na kateri so bile iz
menjane prisrčne napitnice v dobrobit 
obeh narodov. Ob desetih zvečer je zapu
stil kancler v posebnem vlaku Rim in se 
je odpeljal v Neapelj, kjer so se vršile 
5. maja veličastne vojaške vaje italijanske 
mornarice. 

V Neaplju 
V Neaplju je pozdravil Hitlerja pri iz

stopu iz vlaka italijanski kralj in cesar s 
prestolonaslednikom ter najvišjimi pred
stavniki državnih oblasti, stranke in voja
štva. Visoki gost se je peljal skupno s kra
ljem po neapeljskih ulicah, kjer so ga po


